בעיה מס 2.

שני שחקני שחמט משחקים שחמט עם שעון (אחרי כל מהלך השחקן עוצר את שעונו ומפעיל את שעון של חברו). לאחר 40 מהלכים השעונים הראו 2 וחצי שעות. הוכח שהיה במהלך המשחק עת בו שעון של אחד השחקנים הראה לפחות דקה 51 שניות יותר משעון חברו. האם בהכרח זה נכון אם נחליף את דקה 51 שניות בשתי דקות?

פתרון.

במהלך המשחק היה מהלך שנמשך לפחות 
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 שניות (אחרת השעונים בסוף היו מראים פחות משעתיים וחצי). אם הפרש בין השעונים היה כל הזמן פחות מ-111 שניות, אז אורך כל מהלך היה לכל היותר 222 שניות. סתירה.

נבנה דוגמא של משחק בו הפרש בין ההוראות של שעונים יהיה תמיד קטן מ-120 שניות. נניח שתמיד אחרי שההפרש בין השעון של שחקן לשעון של יריבו שווה ל- 119 שניות, השחקן מבצע מהלך. אז המהלך הראשון של השחקן הראשון יכך 119 שניות, ומאז כל שחקן יבזבז 238 שניות על מהלך. תוך 40 מהלכים השחקן השני יבזבז 
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 שניות והשחקן הראשון יבזבז 
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 וזה יותר מאשר 9000 שניות, כלומר שעתיים וחצי.

נניח בנוסף, שכדי לא לחרוג מהזמן המוקצב של 9000 שניות, הראשון יעשה את 2 מהלכים האחרונים והשני יעשה את 3 מהלכים האחרונים  ב-2 שניות האחרונות, ואת כל שאר המהלכים יתבצעו לפי הכלל שניסחנו. אז ברור שכל התנאים יתקיימו.
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